



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.414

Precio: 70 céntimos

Jueves 8 de mayo de 1952

Francia no podrá proseguir su rearme sin más ayuda americana

Pleven quiere que Washington haga un pedido por 485.700.000 dólares a la industria bélica francesa

PARIS.—El ministro francés de Defensa, Pleven, ha declarado ante la Comisión de Defensa de la Asamblea Nacional que Francia no podrá cumplir su programa de rearme sin más ayuda en dólares. Dijo que Francia no busca una ayuda en metálico, sino que solicita que los Estados Unidos hagan pedidos a las fábricas de armas francesas por valor de 485.700.000 dólares, repartidos entre los próximos años. Agregó que, a este efecto, se llevan a cabo negociaciones entre Francia y Estados Unidos, aunque advirtió que la ayuda militar extraordinaria requiere la aprobación del Congreso de los Estados Unidos.—EFE.

Carta de los parlamentarios a Adenauer

BONN.—Los ciento cuarenta y cuatro miembros del Parlamento de Alemania occidental han declarado anoche que el canciller Adenauer no puede firmar, constitucionalmente, los acuerdos contractuales para devolver la soberanía a la República federal.

En una carta dirigida al Tribunal constitucional, los socialistas dicen que la cifra por Adenauer

Continúan los trabajos de salvamento en la mina de Santa Lucía

Aun no se ha establecido contacto con los nueve mineros sepultados

LEON.—Durante toda la noche del martes y mañana de ayer han continuado los trabajos de salvamento de los nueve obreros que el martes quedaron sepultados en una mina de Santa Lucía. Los trabajos hasta ahora, han resultado infructuosos, y se supone que tardará aún bastante tiempo en darse con los obreros. Se ignora si aún están con vida, aunque las impresiones son pesimistas, porque por diversos medios se ha intentado comunicar con ellos, sin conseguirlo. Constantemente se introduce en la mina aire comprimido.

Los nombres de los obreros sepultados son: Emilio López Suárez, capataz; Ernesto Vicente Gutiérrez, capataz; Manuel del Río Valbuena, capataz, y los mineros Herminio Rodríguez García, Paulino Garrido Martínez, Luis Barreiro Paredes, Marcelino Fernández Pozo, Elías Ortega Anguita y Angel Rabadán García

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,50 por 100. Amplísimo plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas. Tramitación rápida.

DOGOCIA Y HERGON, S. L. Avda. José Antonio núm. 55. Teléfono 22 51 30. MADRID

de cualquier tratado que suponga el rearme será nula. Los socialistas pidieron al Tribunal hace varios meses que se decidiese si la Alemania occidental puede, con arreglo a su Constitución, rearmarse. Ahora advierten que el Tribunal—establecido en Karlsruhe—tiene que dictar sentencia sobre la demanda antes de que puedan firmarse los acuerdos contractuales. Se espera que el Tribunal decida en este mes, pero los aliados y el propio Adenauer confían en que los acuerdos contractuales se firmen para el 20 de mayo.

La mayoría de los observadores creen que Adenauer podrá salvar estas dificultades fácilmente, pero la gran lucha se planteará cuando hayan de ser ratificados por el Parlamento.—EFE.

Eisenhower, informado de la disputa angloamericana

PARIS.—El general Eisenhower ha sido informado sobre la disputa angloamericana en relación con el mando naval del Mediterráneo.

El almirante Fechteler ha salido de Londres en avión con dirección a Washington, sin haber encontrado solución al problema del mando naval del Mediterráneo.

El jefe de Operaciones Navales de la Marina norteamericana conferenció en Londres con oficiales de la Marina británica acerca de dicho problema. Tanto Inglaterra como Estados Unidos creen que debe ser uno de sus almirantes quien asuma el mando supremo de las fuerzas navales en el citado mar.—EFE.

Se va a construir una nueva emisora de Radio Nacional, en Valencia

VALENCIA, 8.—El Ayuntamiento de esta capital, en la última sesión celebrada ayer tarde, por la Permanente, tomó el acuerdo de conceder a Radio Nacional de España los terrenos necesarios para la instalación de una nueva emisora en esta ciudad.—(Cifra).

El ministro del Aire, ha sido hoy condecorado con la Medalla del Mérito Aéreo

MADRID, 8.—En el despacho oficial del Ministerio del Aire se ha celebrado esta mañana el acto de imposición de la Medalla del Mérito Aéreo al ministro del Ramo, general González Gallarza.

Presidió el ministro de la Gobernación, acompañado por los subsecretarios del Aire y de la Gobernación, y asistieron varios tenientes generales, directores generales de dichos Departamentos y otras personalidades.

Hizo el ofrecimiento don Joaquín González Gallarza y el ministro del Aire agradeció a todos su presencia, así como la alta condecoración que le ha sido otorgada por Su Excelencia el jefe del Estado.—(Cifra).

Quinta prueba atómica de esta primavera en EE. UU.

Cegó a los observadores, que se encontraban a más de 70 Kms.

LAS VEGAS (Nevada, Estados Unidos).—La detonación de una bomba atómica en la llanura de Yucca, a 120 kilómetros de Las Vegas, iluminó brillantemente la noche en los momentos que precedieron al alba, a las cinco quin-ce exactamente, hora del Pacífico. De Los Angeles, a 400 kilómetros de distancia, dicen varios observadores que el resplandor no duró sino una fracción de segundo. En Las Vegas no se sintió temblor ni se oyó la explosión, siendo visible sobre el desierto una pequeña nube atómica que desapareció con rapidez.

Los hombres de ciencia esperaban hacer comparaciones de suma importancia entre la prueba de hoy y otras anteriores—las cinco primeras realizadas en Nevada en el año 1951—, que también se hicieron de noche. El Ejército anuncia que la explosión no fué presenciada por tropas. Ha sido la quinta de esta primavera, la 17 realizada en Nevada y la 27 de todas las pruebas atómicas norteamericanas.—EFE.

Explosión cegadora

MT. CHARLESTON (Nevada, Estados Unidos).—El brillante fogonazo de la explosión atómica provocada sobre la torre de acero de los terrenos de prueba de Yucca poco antes del amanecer de hoy cegó a los observadores que se encontraban a más de 70 kilómetros de distancia, y luego se disolvió formando una espectacular bola de fuego; después se for-

mó el hongo normal en estas pruebas, pero que casi no se vió por efecto de la oscuridad. La nube atómica subió con inusitada velocidad y se perdió entre las nubes que cubrían el cielo. La prueba fué precedida, para ayudar a los hombres de ciencia en su observación, por cuatro cañonazos antiaéreos.—EFE.

No se rompen los cristales

MT. CHARLESTON (Nevada).—Se cree que la explosión atómica de hoy ha sido una más en la serie de pruebas que están realizando los hombres de ciencia para responder a nuevos problemas que se presentan en el desarrollo rápido de cierta variedad de armas atómicas.

Contrariamente a lo ocurrido hoy, en las primeras pruebas en Las Vegas se rompieron los cristales de las ventanas, por efecto de la sacudida de la onda explosiva.

De la torre de control del aeropuerto internacional de Los Angeles comunican que vieron una brillante iluminación azul, como un rayo, y en la del aeropuerto Lockheed, de la misma ciudad, los observadores apreciaron un gran fogonazo «casi como si fuera de día».—EFE.

El tiempo en España

Parte Meteorológico Nacional

Ayer se registraron chubascos en las cordilleras y algunos puntos del llano de la mitad norte de la Península.

Tiempo probable.—Se extenderá la región de lluvias a la cuenca del Duero y continuará el régimen de chubascos sobre las sierras de la mitad norte de la Península, con extensión incidental de los mismos a puntos de las cuencas del Ebro y del Tajo.

Han cesado las nevadas en los Pirineos

BARCELONA.—Comunica el Servicio Meteorológico que en las últimas veinticuatro horas cesaron las nevadas en los Pirineos, pero se prodigaron los chubascos, que dieron 20 litros de agua por metro cuadrado en Cledes, de 16 en Estangeto y Capdella, de 13 en Molinos, nueve en el valle de Ribas y cantidades inferiores en otros puntos. Hoy el tiempo es bueno, con nubes escasas en el firmamento. Las mínimas son de tres y dos grados bajo cero en Estangeto y Nuria. El avance de presión augura cielo nuboso, especialmente en la costa y en el sistema pirenaico, donde todavía podrán producirse aguaceros.—(Cifra).

A seis millones de pesetas asciende la suscripción, iniciativa del Obispo de Barcelona

Será destinado su importe a la construcción de casas protegidas, con motivo del Congreso Eucarístico Internacional

BARCELONA, 8.—A seis millones de pesetas asciende actualmente la suscripción que, por iniciativa del Prelado de Barcelona, se está llevando a cabo en esta capital con destino a la construcción de viviendas protegidas, con motivo de la celebración del Congreso Eucarístico Internacional.—(Cifra).

Un coro de 100.000 voces actuará en el acto de clausura del Congreso Eucarístico Internacional

BARCELONA, 8.—Un coro

compuesto por unas cien mil voces actuará en el acto de clausura del próximo magno Congreso Eucarístico Internacional que se celebrará próximamente en esta capital. Le compondrán diversas masas corales y agrupaciones de toda España. De ellas, más de 60.000 voces serán de la región catalana y 20.000 concretamente de Barcelona, aparte de otras procedentes de diversas regiones del país.—(Cifra).

El terremoto registrado en Tokio es el mayor desde hace mucho tiempo

TOKIO, 8.—Se dice en esta capital que, el fuerte terremoto que ha sacudido a esta capital, a las dos de la madrugada de hoy, ha sido el mayor movimiento sísmico registrado en el Japón, desde hace muchos años.

La sacudida fué tan intensa que se conmovieron las edificaciones de acero y cemento, mientras numerosas personas se lanzaban precipitadamente a la calle, presas del mayor pánico.—EFE.

Mañana llegará a Cuba el nuevo embajador de España en La Habana

LA HABANA, 8.—Mañana es esperado en esta capital el nuevo embajador de España en Cuba, don Juan Pablo de Logendio, quien, dentro de unos días, hará la presentación de sus cartas credenciales al Presidente de esta República, general Batista.—EFE.

Una sirvienta se cae de un tercer piso a la calle

MURCIA, 8.—Desde un tercer piso de la casa número quince, de la calle de Santa Teresa, de esta capital, tuvo la desgracia de caerse a la acera una muchacha de servicio de dieciocho años de edad, a causa de haberse inclinado demasiado sobre el repecho del balcón, cuando tendía ropa. La infortunada muchacha falleció poco después de ser trasladada a una clínica.—(Cifra).

El pantalón de un contraalmirante yanqui atravesado por una bala

Presenciaba las maniobras militares de las tropas chinas nacionalistas, que han causado un muerto y dos heridos

DESDE UN LUGAR DE LA ISLA DE FORMOSA, 8.—Una bala de fusil ha atravesado el pantalón de un contraalmirante norteamericano, cuando este se hallaba presenciando unas maniobras militares, que ejecutaban las tropas chinas, del ejército nacionalista del general Chan-Kai-Chek.

Las operaciones se llevaron a cabo con tanto realismo, que un soldado resultó muerto y otros dos heridos, uno de ellos un general de división del ejército chino.—EFE.

Deportaciones en Budapest

VIENA.—Los comunistas húngaros han reanudado las deportaciones de Budapest, aunque ahora las llevan a cabo con mayor discreción, en forma de «evacuaciones obligatorias». La mayoría de los expulsados son personas «económicamente improductivas», inasimilados políticamente al comunismo o miembros de la «burguesía», en su mayor parte judíos, cuyos pisos o casas se desean. Unas cuarenta y cinco mil personas han sido obligadas a salir de la capital húngara en menos de seis semanas.

Montgomery, en Atenas

ATENAS.—El mariscal Montgomery, segundo jefe de la N. A. T. O. en Europa, ha llegado a esta capital en una visita de cuatro días.

Se cree que celebrará importantes conversaciones con los dirigentes militares griegos y con el almirante norteamericano Robert Carney, comandante jefe del sur de Europa, que llegó hace dos días.—EFE.

Representante

para AVILA necesita fábrica de chocolates, bombones y caramelos. Dirigirse con referencias a CHOCOLATES DULCINEA. Quintanar de la Orden (Toledo).

lanzar estas propuestas, pero «Doctores tiene la Iglesia» que las sabrán encauzar y dar forma. De usted, muy servidor y amigo,

José María Lorente («Meteor»)

Carta abierta

Señor Director de EL DIARIO DE AVILA.

Distinguido señor:

En las Juntas generales que las Sociedades industriales o mercantiles van celebrando estos días se ha dicho que la producción eléctrica de España—básica de las restantes—ha crecido, durante el año 1951, en más de un 19 por 100, o sea bastante más que en todas las restantes naciones de Europa; y que el rendimiento de los campos ha aumentado en unos 20.000 millones de pesetas (cerca de 500 millones de dólares), hasta alcanzar el importe de 60.000, nunca igualados en nuestro suelo.

Fundamentalmente, todo ha sido debido a las copiosas y abundantes lluvias recibidas y a lo favorable que ha resultado la temperatura para el desarrollo vegetal. Esto ya se comenta en esas Juntas, si bien no se hace resaltar con el acusado relieve que ello merecía.

Pero lo que es verdaderamente de sentir y de comentar es que las Sociedades industriales o mercantiles, quizá por haberse desarrollado en tiempos modernos, no practican pública y colectivamente—o al menos no lo manifiestan en sus Memorias—actos de homenaje y agradecimiento a Dios, dueño y ordenador de todos los fenómenos naturales, análogos a los que realizan de un modo clásico y de piadosa her-

mandad los agricultores y ganaderos tradicionalmente asociados. Ciertamente que, en la actualidad, los Sindicatos tienen sus celestes patronos, pero hay que pensar en los homenajes que se tributarían al personaje o a la nación extranjera que hubiese conseguido en un solo año elevar los productos de la Industria y de la Agricultura en los términos que ya van indicados.

Y, sin embargo, a Dios, autor de todos ellos, ni se le cita en muchas de dichas Juntas ni se propone en ellas realizar los actos de adoración y de agradecimiento que pública y asociadamente tenía derecho imprescriptible a recibir de las entidades.

No se diga que eso debe hacerlo cada uno en privado, si es gustoso en ello. Pues el hombre es un ser indivisible, y si como particular depende de su Criador y le debe estrictamente homenajes, como ser social tiene iguales obligaciones.

Además, Misas—el supremo acto de adoración y agradecimiento, limosnas copiosas y mejoras sociales para los obreros atraerían del Cielo bendiciones—digamos lluvias copiosas y oportunas que suplirían esos capitales que ahora necesitamos urgentemente, y que, según dicen, no tenemos dentro del ahorro nacional.

Y eso sin dilaciones, pretextos ni hipotecas futuras.

Atrevido resulta en un seglar



TURISTAS

PROSA RIMADA

A esos turistas funestos, peludos y grandullones, decirles, por deshonestos, que en España llevan puestos los hombres los pantalones.

—
Cuando luzca esos «encantos» y, tozudo, se haga el sueco, entonces... coged dos cantos y me lo afeitais en seco,

—
Ante tales «argumentos», veréis cómo se recelan esos raros esperpentos y corren que se las pelan!

—
Muy bien está el atenderles con mimos y con desvelos, pero así es mejor no verles. El pelo que hay que ponerles es... que no vengán con pelos.

—
A esos galanes peludos, que imitan a los felpudos y arman tantos caramillos, diremos, por testarudos, que no parecen chiquillos y que siendo pistonudos reparamos en pelillos.

—
Al ver tan escueto traje y tan horrosas «vistas», queremos de otro «pelaje» a los varones turistas.

—
Bien está el no zaherirles y dejar que se deleiten, pero para recibirlos, es conveniente advertir, les que, por lo menos, se afeiten.

—
Aunque se queden absortos, decir que tales aliños —esos pantalones cortos—, aquí los llevan los niños, los Zarras y los Pahiños.

—
Hay que atraer al turista, sea o, no de extraña casta; pues no hay que perder de vista que sobre España en la pista es el que deja la pasta.

—
¡Turismo, mucho turismo! ¡Autobuses, autocares, corrientes de modernismo oriundas de otros lugares! ¡Turismo y excursionismo! ¡Bien venidos a estos lares!

—
Si ves a alguna extranjera que es fea como una mica, llámala hasta retrechera. La española no se pica, porque sabe, sandunguera, que siempre es ella más rica.

—
Al tripulante del «haiga» trátale con fino esmero. El caso es que se distraiga y que, de paso, se traiga dinero, mucho dinero.

—
Al francés de cara rara y barba recortadilla, tú no le echas nada en cara, porque viene «de perilla».

—
De las «hijas de San Luis», aunque parezcan titis y vengancual los bebés del mismísimo París, ponte, rendido, a sus pies.

—
Ante obras de Juan de Mena, Juan de Juni o Berruguete, ¡por Dios!, sería una pena que hablas con faz serena del «Litri» o de «Manoleta». Aquello fué una «faena».

—
Vengan, pues, los autobuses y los autocares raros, pero por ganar más pluses, español, nunca «auto-abuses» ni que los sistemas que uses resulten algo «auto-caros».

Alfredo Olavarria.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.
(Sorteo del día 7 de mayo)
Premiado con 50 pesetas el número 256. Y con 5 pesetas los terminados en 56

Vidaurreta y Compañía, S. A. = Ingenieros

Maquinaria agrícola. Grupos bomba eléctricos y de gasolina.
Electrificaciones Visite su Exposición
Avenida de José Antonio, 15 (estación) Avila



Administración Principal de Correos de Avila

Servicio Internacional

Se pone en conocimiento de los remitentes de correspondencia dirigida a Jordania, la necesidad de que en la cubierta de sus envíos consignen con toda claridad y al lado de la dirección, el nombre del punto de destino, ya que con frecuencia, por tal omisión, la correspondencia es dirigida a Israel con el consiguiente retraso.

Asimismo se hace saber que ha quedado suspendido el servicio de correspondencia urgente para Groenlandia, mientras que ha quedado implantado para Sarre. Igualmente ha quedado decretado la admisión de los envíos denominados «Pequeños paquetes» para este último país citado.

El administrador principal, Guillermo Neiras.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

SECCION FEMENINA

Como aclaración a la nota publicada el pasado día 1 sobre el Curso de Instructoras Elementales de Hogar y Juventudes, se hace constar que para completar la documentación necesaria para la matrícula, es preciso presentar el certificado del Servicio Social o en su defecto, justificante de haberle solicitado.

La Delegación Nacional de Sección Femenina organiza entre todos los dibujantes españoles, un concurso de historietas infantiles para la revista «Bazar». Se establecerán los siguientes premios: 1.º de 2.500 pesetas, 2.º de 1.000, 3.º de 750, 4.º de 650, 5.º de 500, y cinco accésit de 150 pesetas cada uno.

Todos aquellos dibujantes a quienes interese este concurso pueden pasar por la Delegación Provincial de Sección Femenina, Departamento de Prensa, donde les serán facilitadas las bases del mismo.

La auxiliar provincial de P. y P.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila

Para conocimiento de los electores de esta Cámara se participa que de conformidad con lo establecido en el artículo 39 del Reglamento para la organización y funcionamiento de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación de 26 de julio de 1929, durante el presente mes de mayo estará expuesto en la Secretaría el Censo de esta Corporación correspondiente al actual ejercicio; pudiendo los interesados interponer las reclamaciones que, sobre inclusión o exclusión, hubiere lugar, durante la primera quincena de junio próximo.

El presidente, Jesús Rodríguez

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
El excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos y Transportes, en telegrama número 8.382, de fecha 30 del próximo

Máquinas punto para tísimas, en señanza domicilio. Coca. Espoz y Mina, 13, Madrid.

pasado mes de abril, me dice lo que a continuación transcribo.

Queda rectificado el artículo 23 de la circular número 764-A, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 93, en el sentido de quedar ampliado hasta el 31 de mayo próximo el plazo de admisión a que se refiere e igualmente se rectifica el apartado C del artículo 50, estableciendo el plazo de admisión hasta el 15 de junio próximo de la documentación a que se alude.

Lo que se publica para general conocimiento de los productores de artículos de reserva industrial o consumo de boca.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 9 de mayo.

Juzgado de Arévalo. Desobediencia. Letrado, señor F. Blanco; procurador, señor Fernández (A).
Juzgado de Arenas. Incendio. Letrado, señor García Mediero; procurador, señor García López.

Juzgado de Avila. Amenazas. Letrado, señor Caro; procurador, señor G. Mateos.

Dirección General de Prensa

De acuerdo con la Orden de fecha 1.º de enero de 1942, por la que se creaban los Premios mensuales de Periodismo como estímulo para los trabajos periodísticos, se ha acordado con esta fecha convocar el presente Concurso correspondiente al mes de Mayo de 1952, con arreglo a las siguientes bases:

- 1.º El Premio correspondiente al mes de mayo se denominará «Santiago Ramón y Cajal».
- 2.º Podrán concurrir al mismo todos los trabajos con firma o anónimo, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo; el trabajo premiado será publicado en toda la Prensa de España.
- 3.º La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina y a dos espacios.
- 4.º El tema de los trabajos presentados versará sobre «Semblanza del sabio español como estímulo para nuestra juventud». Desarrollado en forma de artículo o reportaje.
- 5.º La cuantía del premio objeto de este Concurso será de MIL QUINIENTAS PESETAS, no pudiendo en ningún caso dividirse o dejar desierto el premio.
- 6.º Los artículos serán enviados a la Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las 24 horas del día 5 de junio próximo. El fallo del Jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes.
- 7.º El Jurado para el Premio «Santiago Ramón y Cajal», se compondrá por el Ilmo. señor director general de Prensa o persona en quien él delegue; excelentísimo señor don Pedro Lain Entralgo, don Juan José López Ibor, don Ismael Herraiz, don Juan H. Sampelayo y don Raúl Sánchez Noguera, jefe de la Sección de Asuntos Generales.

Madrid, 1 de mayo de 1952.—
El director general de Prensa.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

Mayo florido

¿Es trágico para los toreros?

¡Mayo! El mes más florido del año; mes de María Inmaculada, que simboliza la pureza y hermosura de la amada Madre; el de los cielos límpidos y azules, y del colorido fuerte de sus flores que hablan con lenguaje mudo y místico, flores cuyo perfume se mezcla con el bullicio y alegría de vivir, alegría que sólo la pierde la grey estudiantil. Mayo, el de las manitas de brisa tibia y penetrante dulcificada, en las que el murmullo de las fuentes y arroyuelos se confunde con los cantos sinfónicos de los pajarillos; el mes cantado por los poetas de todos los siglos.

Pero mayo, según el mundillo taurino, con su luz de oro y toda su orgía de colorido y belleza, y acaso por aquello que dicen que el toro de lidia (que ya no se lidia), tiene en este mes más vitalidad y pujanza que en otros meses, puso también sus rosas con espinas en los floreros de la tauromaquia; es decir, que la afición supersticiosa, cree que mayo es un mes fatídico para los toreros, ya que según los anales taurinos en él perdieron la vida grandes toreros y otros fueron gravemente heridos por los toros.

Desde luego, si hojeamos ligeramente la historia de la tauromaquia, vemos con gran pesar, que en mayo dejaron de existir los siguientes toreros:

En Madrid falleció el 11 de mayo de 1801 José Delgado «Pepe-Hillo», primer matador de toros que perdió la vida en el mes que dicen trágico para los toreros.

En 10 de mayo de 1802, dejó de existir en Granada Antonio Romero.

En 21 de mayo de 1880, falleció en Ronda Francisco Herrera «Curro Guillén».

En 22 de mayo de 1894, murió en Murcia José Noriega «Castizo», y en 27 del mismo mes y año, el toro «Perdigón» de Miura, lidiado en Madrid, terminó con la vida del valiente ejidolo de los sevillanos, Manuel García «Espartaco».

En Valencia, en 30 de mayo de 1897, el toro «Lengueto» acaba con la vida de Julio Aparicio «Fabrilo» y el mismo día deja de existir en Valladolid Cayetano Penete «Peretete».

El 1.º de mayo de 1899, falleció en Valencia Paco Aparicio, hermano de «Fabrilo».

El 15 de mayo de 1901, murió en Barcelona Vicente García «Chufero».

En 28 de mayo de 1903, fallece en Zaragoza Ignacio Lara.

El 26 de mayo de 1919, fué herido gravemente en Barcelona por el toro «Boticario» Rafael Navarro «Navarrito de Huelva», falleciendo dos días después.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly - Baillière - Riera)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de

3.500.000 datos

Ptas. 450 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos,

S. A.

Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA

En Talavera de la Reina, el día 16 de mayo de 1920 el toro «Bailador», de la viuda de Ortega acaba con la vida temporal de José Gómez «Gallito», técnica suprema del arte de lidiar toros y maestro de maestros.

El 21 de abril de 1922, en la plaza sevillana por el toro «Bombito» de Guadalet, fué herido gravemente el excelente estoqueador de toros, Manuel Varé «Varellito», que fallece el 13 de mayo siguiente.

El 17 de mayo de 1925, falleció en Marcella, a consecuencia de una grave cornada, el novillero Martín Basauri «Pedrucho II», y

En la plaza de Ecija, el día 20 de mayo de 1930, un toro de Miura mató al novillero onubense Pedro Carreño.

Ahora bien, a mi modesto entender, no es mayo el culpable de haber truncado la vida de esos grandes o modestos toreros, ni tampoco que influya en ello, como aseguran, la pujanza de los toros, ni que los lidiadores se encuentren en mayo más o menos desentrenados, etc., etc. Creo sencillamente que esas desgracias, que todos lamentamos y deseamos que no se repitan ni en mayo ni en ningún otro mes, no se deben exclusivamente a acaecer en ese mes; pues creer que mayo es el mes más trágico para los toreros, equivaldría a negar en dicho mes la existencia de la Providencia divina de los cosos taurinos, cosa que desde luego es imposible, toda vez que en los espectáculos taurinos, sea cualquiera la fecha en que éstos se celebren, por la filigrana del arte, que en todos los tiempos han llamado «incomparable», penetra el torero a espesa de la temeridad, que muchos confunden con la valentía, en los terrenos vedados del dominio de los toros, y entonces vemos con gran asombro, salir el quite de los toreros, en cualquier forma o manera, como algo providencial.

S. IGLESIAS.

Pío XII se negó a abandonar Roma ante el avance de las tropas aliadas

ROMA.—El Papa Pío XII se negó en 1944 a abandonar Roma ante el avance de las tropas aliadas y con ello evitó a su población, a la sazón de millón y medio de almas, la terrible odisea del abandono de sus bienes y de la marcha a lo desconocido, que ordenaban los alemanes, ha revelado en un discurso pronunciado el martes y que se ha hecho público hoy, monseñor Baldeilli, presidente de la Pontificia Comisión de Asistencia e íntimo colaborador del Pontífice. «El mundo dijo— es defendido desde Roma, y al defender a Roma, el Papa salvó al mundo».—EFE.

Fidelidad de la Iglesia polaca
ROMA.—La jerarquía católica polaca no reconoce más autoridad que la del Sumo Pontífice y de la Santa Sede, declaró recientemente el primado de Polonia en relación con nuevas dificultades surgidas entre la Iglesia y el Estado comunista.

La reacción de los rojos de Varsovia ha sido, al parecer, inmediata, desencadenándose un ataque violento contra el Vaticano, bajo la acusación de uno de los principales investigadores de la campaña «antidemocrática» en el interior del país.—EFE.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

Dos grandes boquetes en el telón de acero

El comercio que se mantiene entre el Este y el Oeste pasa por dos grandes rutas, que son como dos desgarrones abiertos en la impermeabilidad del telón de acero: Hong-Kong y Alemania.

Todo el tráfico canalizado a través de Alemania pasa principalmente por el puerto de Hamburgo, que es como un gran colador de mercancías con destino al Este. En Hamburgo entran y salen cada mes 1.200.000 toneladas de mercancías. Según datos correspondientes a octubre de 1951, durante un mes llegaron al bloque soviético, a través de Hamburgo, 300.000 toneladas de mercancías clandestinas, o sea, la cuarta parte del tráfico mensual del puerto. La mayor parte fué a parar, como de ordinario, a Berlín, pero los checos recibieron también un bonito volumen de 58.000 toneladas, entre ellas, 7.500 de mineral de hierro sueco. Otras veces las mercancías van a parar a Polonia. Pero su último destino ya se sabe cuál es: la Unión Soviética. Estos suministros a Rusia de material estratégico procedente de Alemania o a través de este país han llegado a convertirse en un problema serio para los occidentales, los cuales, pese a todas las medidas, no han conseguido asfixiar el tráfico ilegal con el Este.

Y en cuanto a Hong-Kong es también otro gran colador de materias primas y mercancías con destino a los países comunistas. Por allí pasan estaño, cobre, algodón, caucho, lana, acero y un sinnúmero de materias y mercancías con destino a China, de donde son reexpedidas a la Unión Soviética: Hong-Kong es hoy, para los comunistas, una plaza de primer orden, contra la cual, a no ser por estas importantes ventajas que les reporta, posiblemente ya se hubieran lanzado.

¿Quién es el beneficiario?

En apariencia es posible —y hasta conveniente, se insinúa— un equilibrio en los intercambios comerciales entre el Este y el Oeste. Pero el verdadero criterio hay que buscarlo en las necesidades internas de cada uno de los dos bloques. En otras palabras: ¿qué materias primas son vitalmente indispensables en el campo contrario y cuáles aquellas otras cuya importación, por útil que sea, no es de una importancia vital para ninguno de los dos bandos?

La contestación a esta pregunta se deduce de lo que acabamos de exponer. Los Estados Unidos pueden pasarse sin las importaciones de Rusia y de China, incluso sin el cromo y el manganeso soviéticos. Pero no le ocurre lo mismo al bloque comunista. Precisamente los envíos de cromo y manganeso soviéticos a los Estados Unidos tenían una solapada finalidad: a cambio de estas materias primas, los rusos esperaban que Washington siguiese tolerando sus adquisiciones de acero en los países de Europa occidental y las compras masivas de caucho y de lana que veían efectuando con toda tranquilidad en la zona esterlina. Una maniobra habilísima.

En suma, la normalización del comercio entre el Este y el Oeste beneficiaría fundamentalmente a Rusia y sus satélites.

Y es natural que, al llegar a este punto, Rusia trate de reforzar su economía buscando nuevos mercados comerciales, tanto más cuanto que la crisis de Occidente con la que especulaban sus oráculos no se ha producido y, por otro lado, una reconciliación comercial encaja perfectamente en la línea de propaganda pacifista en que los soviets se mueven ante el mundo.

Pacifismo comercial

Fué Rusia la que en 1948 no quiso entrar en el Plan Marshall ni permitió que entraran los países satélites. Más aún; el Kremlin desencadenó una vasta ofensiva contra el Plan, frente al cual levantó el bloque del rublo. Esta fué la doctrina de Molotov, entonces ministro de Asuntos Exteriores, en contra, al parecer, de Mikoyan, que al poco cesó como ministro de Hacienda.

Desde entonces, sin embargo, Rusia no ha cesado de clamar por el restablecimiento de la normalidad comercial entre el Este y el Oeste. En mayo de 1949, el Kremlin por boca de Arutinian, representante soviético en la Comisión Económica para Europa, reunida en Ginebra, se declaró favorable al comercio entre el Este y el Oeste. En julio de 1951, Moscú insistía en el mejoramiento de las relaciones económicas entre los dos bloques. Y a lo largo de todos estos años, siempre que se ha presentado ocasión, los soviets no han cesado de repetir su consigna: el comercio es una de las formas de lenguaje «diplomático» y su paralización significa una agravación de la tensión internacional.

Sección religiosa

MAYO

Día 9 Viernes.—Octava de San Segundo.—Santos Gregorio Nacianceno, Geroncio; Nona.

La misa y oficio divino son de la Octava de San Segundo, con rito doble mayor y color encarnado.

Nuestra Señora de las Vacas

Ermida de las Vacas.—El Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas dedica solemne novena a su Excelsa Patrona.

A las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Gregorio Coronado, beneficiado de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de María

Se invita a todos los jóvenes a tomar parte en la celebración del Mes de María.

Cada noche, a las nueve, levantaremos nuestros corazones en homenaje filial y mariano a la Señora con una breve oración acompañada del varonil cantar del himno a la Madre.

En los locales del Centro de San Juan Evangelista tienes, joven, tu hogar en este españolísimo mes de las flores.

Parroquia de San Vicente.—A las ocho de la mañana, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio propio del día, bendición y reserva.

Capilla de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los días del mes de mayo los cultos siguientes: Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde a las ocho exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes y reserva, y los sábados ofrecimientos.

La Santa.—Todos los días, a las siete de la tarde, rosario y ejercicio del Mes de Mayo.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las siete y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, ejercicio del Mes de María, reserva y Salve Regina.

Cien generales y cuatro mil jefes y oficiales representarán en el Congreso Eucarístico a las fuerzas de Tierra, Mar y Aire

Un gran campamento instalado en Montjuich albergará a 10.000 muchachos del F. de Juventudes

Revestirá gran importancia el capítulo de cantos populares y actuarán en algunos actos conjuntos folklóricos y cuadrillas de danzantes

BARCELONA.—El 30 de mayo día de San Fernando, tendrá efecto el homenaje del Ejército a la Sagrada Eucaristía. Comenzará a las ocho de la mañana, en la avenida de María Cristina. Participarán la guarnición de Barcelona y 100 generales y 4.000 jefes, oficiales, suboficiales y clases de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire de todas las guarniciones de España, islas, Zona del Protectorado y posesiones africanas.

El Frente de Juventudes

BARCELONA.—Ha comenzado en Montjuich el montaje del gran campamento, verdadera ciudad de lona, que albergará a los 10.000 muchachos del Frente de Juventudes que, procedentes de toda España, se trasladarán a Barcelona para asistir al Congreso Eucarístico.

Las instalaciones están distribuidas en cuatro sectores, con 13 campamentos, que llevan nombres de santos españoles. Se montará otro campamento modelo en la ciudadela para alojar a una escuadra de jefes de centuria de cada provincia española, más 30 alumnos de la Academia pre militar. Este campamento podrá ser visitado por el público.

Habrà una tienda de Consejo,

para 120 plazas, en la que estará montada la Jefatura de Servicios. Todos los campamentos estarán enlazados entre sí por comunicación telefónica. Los congresistas juveniles permanecerán en Barcelona cuatro días.

Para el traslado de los muchachos del Frente de Juventudes a Barcelona se utilizarán los más variados medios de locomoción, desde dos minadores y tres destructores que partirán de Cádiz, Palma de Mallorca y Málaga, hasta autobuses y trenes especiales.—(Cifra).

Relevante papel de la música en el Congreso Eucarístico

BARCELONA.—Se afianza la impresión de que la música contribuirá poderosamente al agigantamiento de los actos del Congreso Eucarístico.

Han sido creadas dos secciones musicales independientes y autónomas, con sus correspondientes juntas organizadoras: la sección de canto gregoriano y la música no gregoriana. Preside la primera el musicólogo padre Altisent, religioso escolapio, que prepara los cantos de carácter escríptamente litúrgicos que han de ser interpretados en las solemnidades pontificias y en la procesión eucarística

del último día del Congreso. La comisión de la música no gregoriana la forman el reverendo Francisco Badillo, el jesuita padre Antonio Udina, como presidente y secretario respectivamente, y como vocales, el maestro de música Sancho Murraco, Millet, Pérez Moya, reverendo Artigas y los padres benedictinos de Montserrat dom David Pujol y dom Segarra. Las preferencias van a la música propiamente religiosa.

La música de órgano tendrá una importantísima representación en el Congreso Eucarístico, tanto en el aspecto litúrgico como en lo referente a conciertos.

Los cantos populares

El capítulo de cantos populares será importantísimo en el Congreso, pues los trabajos de la comisión de música se encaminan a conseguir la participación de todo el pueblo en los actos del culto. Dichos cantos serán intensamente difundidos por radio, a fin de que el pueblo pueda asimilarlos y cantarlos en los momentos oportunos. Por extensión actuarán en algunos actos del Congreso diversos conjuntos folklóricos de danzas típicas catalanas, enteramente dignas y morales, actuando asimismo cuadrillas de danzantes de las distintas comarcas de Cataluña, que darán exhibiciones en diferentes espacios del ámbito de la ciudad.

Traslado de los restos de monseñor Cameron

BARCELONA.—El cadáver de monseñor Joseph Cameron, prelado doméstico de Su Santidad y párroco de la iglesia de la Inmaculada Concepción, de Róchester (Nueva York), ha sido embalsamado, y mañana será conducido en avión a los Estados Unidos, donde recibirá sepultura. En nombre y representación del obispo de la diócesis rezó un responso ante el cadáver el párroco de Santa Madrona, de esta ciudad, reverendo Pla Adell.—(Cifra).

Medina del Campo

El mercado de ganados

MEDINA DEL CAMPO.—Se pagaron las ovejas desde 300 a 375 pesetas una; corderos de 180 a 230; las ovejas viejas para carne, de 7,50 a 8 pesetas kilo en vivo y los corderos, de 8,75 a 9 pesetas kilo en vivo. Los corderos lechales, de 9,50 a 10 pesetas kilo en vivo.

Los cerdos de siete semanas, blancos, de 200 a 250 pesetas y los negros, de 170 a 200; los de tres meses, blancos, de 350 a 400 pesetas; los negros y colorados, de 300 a 350 pesetas, y los de seis meses, blancos, negros y colorados según color y tamaño, de 550 a 800 pesetas, y los mayores de 800 a 1.700 pesetas.

En ganado vacuno solamente se vendieron 20 ejemplares, que se cotizaron a precios análogos a los de los mercados anteriores.

En ganado mular y caballar fueron vendidos 20 ejemplares, pagándose mulas, caballos y yeguas jóvenes, desde 14.000 a 20.000 pesetas; otros de más edad, sin ser viejos, de 7.500 a 12.000 pesetas y los ya viejos, de 1.000 a 3.000 pesetas.

En ganado asnal se efectuaron diversas operaciones de cambios de ejemplares, así como también fueron vendidos 23 ejemplares,

KALEIDOSCOPIO

182 millones de aparatos de radio

ZURICH.—Se ha calculado que nuestro planeta está habitado por dos mil trescientos ochenta millones de seres, a disposición de los cuales hay en la actualidad 182 millones de aparatos de radio.

En Africa viven 198.300.000 seres humanos; de éstos, 1.315.000 poseen cada uno un aparato de radio.

Norteamérica cuenta 18 millones de habitantes más que el continente africano, o sea unos 216 millones; sin embargo tiene 96 millones 555.000 aparatos de radio.

La población de Sudamérica figura con la cifra de 107.101.000; de éstos disponen 6.443.000 de un aparato de radio cada uno.

Las estadísticas calculan que Asia está poblada por 1.260 millones de almas, con 11.723.000 aparatos de radio.

La población de Europa elevase actualmente a 585.572.000 habitantes con 63.351.000 aparatos de radio.

Oceanía, con 12.403.000, tiene cinco veces menos habitantes que habitantes que Europa. Los aparatos de radio que funcionan en Oceanía vienen a ser unos dos millones 463.000. Mas todas estas cifras varían con el correr de las horas...

Pavos cebados con... hierro

LONDRES.—En Marlborough (Inglaterra) cuando un inspector del laboratorio de control e higiene de los productos alimenticios abrió el estómago de un pavo se halló con la sorpresa de ver que éste se había engullido los siguientes objetos: una llave enmohecida, una cerradura moderna, unas tijeras rotas, el cubo de una rueda de bicicleta, así como diversos clavos y tornillos. El conjunto de este material oxidado pesaba más de un kilo.

El pavero ha sido multado por «intento de fraude y aumento del peso».

La navegación marítima pierde en un año un millón doscientas mil toneladas

LONDRES.—Según datos publicados en el «Lloyds Register», las comunicaciones marítimas mundiales en el año 1951 perdieron por distintas causas un total de 1.200.000 toneladas en barcos, lo que supone 320.000 más que el año anterior.

Triunfan en Hamburgo los Coros y Danzas

HAMBURGO.—El público que llenaba el teatro Bensenblinder Hof ovacionó largamente a los Coros y Danzas de España, que hacían su presentación.

Asistieron a la primera representación muchos españoles que viven en esta ciudad.

Los Coros y Danzas de España permanecerán en esta ciudad hasta fines de semana, y luego continuarán por otras ciudades de la Alemania occidental.—EFE.

cotizándose a un precio medio de 900 a 6.000 pesetas.

En la plaza de abastos continúan entrando grandes cantidades de patatas de superior calidad que se venden al detall a 0,50 pesetas kilo; el pan libre se vendió a cuatro pesetas la pieza de un kilo, y los huevos, de 15 a 17 pesetas la docena.

Las lluvias de estos días favorecen mucho a los sembrados en los pueblos de esta comarca. En general, todo lo nacido presenta inmejorable aspecto.

IRAK

País árabe, uno de los principales productores de petróleo

Asiria, Babilonia, Nínive, Mesopotamia, son nombres preclaros en la historia de las religiones, que es la historia de la civilización, bañada por el Tigris y el Eufrates. Mesopotamia (antiguo nombre griego del Irak) quiere precisamente decir «la tierra entre dos ríos». En su región nórdica, extendiéndose por la inmensa y famosa llanura mesopotámica, se desarrolló, en torno a Mosul (que es actualmente un «vilayeto» donde asirios, judíos y caldeos preservan sus más rancias instituciones tradicionales, por las que siguen rigiéndose), la civilización asiria, la primera gran civilización que, influyendo sobre Egipto y Grecia, grabó sus huellas en lo que hoy se llama, por antonomasia, el Occidente. Muchos de los hechos del Génesis y gran parte de la vida de Abraham, en las viejas tierras del Irak ocurrieron, y allí está el lugar que el Viejo Testamento designa con el nombre semítico de Naharin, que prosperó en el siglo XVI antes de Jesucristo. Situado entre el Golfo Pérsico y las cercanías del mar Caspio, el reino del Irak, de donde nos ha llegado, en visita oficial, su augusto Príncipe Regente Abdul-Ilah, heredero del Trono, es puerta y cabeza de la India y del mundo árabe, frontera entre el Oriente y el Occidente y uno de los bastiones de la misma civilización, que, hace más de cuatro mil años, tuvo su cuna y sus primeros fulgores entre los dos ríos.

A esta gloriosa construcción a las artes, a las ciencias, a la cultura del mundo, se añade, en nuestro tiempo, como en los antiguos, el valor político y estratégico de su territorio, acrecentado ahora por la importancia

económica que el país ha adquirido como uno de los primeros productores de petróleo, país que posee una de las mayores reservas de este combustible. La tierra iraquesa es, además, muy fértil en cereales, fruta, algodón y pastos, y su sistema de irrigación, eficaz y cada año más extenso. A sus muchas riquezas se añaden el carbón de piedra, el betún, el azufre, la sal, la piedra caliza, el mármol, el yeso, la riza, etc. El Irak tiene desde hace siglos bien ganada la fama de productor de textiles. Sus artífices en joyería son también muy conocidos en el mundo.

Por su linaje—es hijo del que fué Rey del Hedyas, Ali Ibn Husain—, por su esmerada educación y cultura—se ha graduado en Alejandría y en Oxford—, por sus dotes de político, entre las que encomian sus súbditos la agudeza, la serenidad, el tacto y la tolerancia, nuestro visitante, el Regente del Irak, goza en su país de la admiración y la simpatía en todas las clases sociales. Desde que, en febrero de 1939, falleció el Rey Gazi en un accidente de automóvil, el Emir Abdul Ilah ejerce la regencia en nombre del hijo de aquel Faisal II—que estudió en Inglaterra—, y es también heredero legítimo de éste. Su gobierno se ha caracterizado por la flexibilidad en el orden político y por una enérgica activación de las empresas culturales, agrícolas e industriales. La prosperidad de que goza hoy el reino se debe, no solamente a las riquezas de su suelo, subsuelo, sino también al impulso que ha sabido imprimir al país donde prevalece un orden perfecto y compatible con las máximas libertades individuales y políticas.

Con asistencia de representantes de veintidós pueblos que constituyen la Delegación Comarcal, ha comenzado en Cabezas del Villar el tercer Consejo de F. E. T. y de las J. O. N. S., que se celebra en la Provincia con el fin de aunar esfuerzos, estudiar problemas locales y comunes de Zoha, cambiar impresiones las autoridades provinciales con las municipales y, sobre todo, procurar cumplimiento a la consigna del movimiento referente a los planes trienales de progreso en los ayuntamientos.

Después de asistir a la Misa del Espíritu Santo, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil inauguró las tareas, pronunciando una charla el inspector provincial de F. E. T., a la que siguen otras intervenciones a cargo de la inspectora jefe de Enseñanza Primaria, vicesecretario provincial de Obras Sindicales, etc.

Siguen a continuación los trabajos como en anteriores Consejos Comarcales despachando los mandos provinciales con los de cada localidad y redactándose los planes trienales de los respectivos municipios.

Existe un gran entusiasmo patriótico entre los consejeros alcanzando al ambiente de todo el pueblo de Cabezas del Villar, augurio cierto de una gran eficacia política.

Nuevo alcalde de Cebreros

El subje provincial del Movimiento, don José Manuel Gutiérrez Abello, en representación del gobernador civil y jefe provincial se trasladó ayer a Cebreros para dar posesión de la Alcaldía y Jefatura Local de aquella cabeza de partido a don Miguel González Díaz. El acto se verificó conforme a lo reglamentado y con asistencia del pleno del Ayuntamiento y primeras autoridades locales.

El concierto del Orfeón Infantil Mejicano, en Avila, constituyó un rotundo éxito

Se celebró en el «Cine Gredos» la anunciada presentación del magnífico conjunto coral «Orfeón Infantil Mejicano» que compuesto por 21 niños de dicho país hermano, de ocho a dieciséis años de edad y bajo la dirección de don Rogelio Zarzosa Alarcón vienen a ofrecernos el mensaje artístico y cariñoso de sus canciones, después de haber visitado ya los países de Estados Unidos y Canadá, Centro y Sudamérica, y de las Antillas, Jamaica, Cuba y Haití, habiendo actuado en los mejores teatros neoyorquinos, bonaerenses y otros de las Repúblicas también hispanoamericanas.

Este notable conjunto infantil, está dividido en cuatro voces y lleva un repertorio de más de sesenta composiciones musicales, en siete idiomas diferentes. Es una institución privada que viaja por el mundo sin subvenciones de ninguna clase, pero con el deseo de ofrecer a los amantes del arte conciertos seleccionados y bien presentados, de música clásica, sacra e internacional (española, italiana, alemana, escocesa, francesa, mejicana, peruana, etcétera.)

Ahora se disponen a hacer un recorrido por Europa y Sudáfrica. Y su primera visita al Viejo

Continente, han querido que sea a la Madre Patria, antes que ningún otro país.

Cuando hemos asistido a su actuación, nos hemos explicado con toda evidencia el creciente éxito que, según la prensa madrileña, ha obtenido este Orfeón en los conciertos en el Teatro Español y otros, patrocinados por el Instituto de Cultura Hispánica: el variado y atractivo programa de que constaba su presentación en Avila, fué ejecutado con una limpieza y belleza natural tal, que ponen de manifiesto la meritoria labor de su director, señor Zarzosa, en el difícil empeño de conjugar y conjuntar los diversos matices de voces y tonos, de un modo tan perfecto que, desde la primera obra interpretada, cautivó totalmente al auditorio, selecto y distinguido, que llenaba repleta la sala y entre el que se encontraban las autoridades y representaciones abulenses y entre ellas de algunas Ordenes religiosas.

Destacó notablemente la finura y suavidad con que fueron emitidas las voces, de calidad excelente y educadas de modo perfecto, llamando asimismo la atención, lo bien unificadas y la riqueza de sus matices, en absoluto dominio en su dirección.

La insistencia de calurosos aplausos del auditorio obligó a visar algunas de las composiciones, todas ellas muy ovacionadas y, al final, en vista de tan fervoroso entusiasmo, los gentiles mejicanos nos regalaron una más que no constaba en el programa.

Fué un hecho muy significativo de lo mucho que gustó su actuación, el que, las personas que asistieron a tan delicioso concierto, una vez terminado el momento de levantarse de las butacas, conviniendo todos en que ha sido una verdadera lástima no tuvieran más que una sola actuación en Avila, ya que por apremios de tiempo no pueden detenerse, puesto que, después de la Capital de España y la nuestra, elegida preferentemente en segundo lugar, se proponen llegar a otros rincones de «esta bella tierra» (como ellos la califican), antes de proseguir su «tour-né» internacional por Europa.

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño. Representante para la provincia: Representaciones AVILES LARRETA, 5. - AVILA

Ecos de sociedad

Profesión religiosa

En el Monasterio de Santo Domingo «el Real» de Madrid hizo ayer su profesión temporal Sor María Asunción de Jesús, en el mundo, señorita Feliciano Gómez Cacho, oficiando el muy reverendo padre Antonio del Riego O. P., quien dirigió a la nueva religiosa dominica una plática sobre los votos de obediencia, pobreza y castidad, que fueron pronunciados a continuación ante la Rvda. M. Priora del Monasterio. Actuaron como padrinos los señores de Grande, hermanos de la profesora, y durante la Misa interpretaron selectas composiciones musicales con armonio y violín, los sobrinos de ésta, Juan José, Elisita y Miguel Ángel Grande Gómez.

Hacemos presente nuestros plácemes a Sor María Asunción de Jesús y demás familiares y entre ellos muy especialmente a su madre, doña Elisa Cacho Bosque y hermano don Francisco Gómez Cacho, presidente del Colegio Oficial de Veterinarios de nuestra provincia.

Natalicios

Asistida por el tocólogo don Vicente Jiménez, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña (noveno de sus hijos) la esposa del arquitecto don Ramón González de Vega, doña María Teresa Pomar.

—Doña Carmen Piñol, esposa de don Guillermo Samaniego Fernández, ha dado a luz una niña, a la que se impondrá el nombre de María del Carmen. Nuestra enhorabuena a ambas familias.

De días

Mañana los celebrará don Gregorio Navas.

Petición de mano

Por don Bonifacio Benito y señora (industrial de Bonilla de la Sierra) y para su hijo Luis, ha sido pedida a don Norberto Rodríguez, alcalde de dicho pueblo, la mano de su simpática hija Tere. La boda se celebrará en breve.

Viajeros

Hemos saludado en ésta al director de la Sucursal del Banco de España de Santiago de Compostela, nuestro distinguido amigo don Ramón Artigas.

—Ha salido para Madrid la señorita Virtudes de la Rubia.

—Se halla en Madrid asistiendo a las sesiones del Congreso de Hostelería, don Vicente Carrera, propietario del restaurante «Piquito».

Enfermo

En Madrid, se encuentra enfermo de algún cuidado el señor don Mariano Rojas, persona conocida en nuestra ciudad, donde pasa todos los veranos.

Testimonio de gratitud

Don Jesús Segovia y familia, hacen extensivo su agradecimiento desde estas columnas a cuantas personas les han acompañado y testimoniado el pésame con motivo del fallecimiento de su hijo Santiago, ocurrida días pasados.

SE VENDEN gallinas Leghorn segunda puesta, muy baratas Sancho Dávila 2, primero drcha.

Ignalatorio Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialistas.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «Paula» (2). Gran Cinemá. — «La mujer de las dos caras» (4).

Teatro Principal. — «Las minas del rey Salomón» (1).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Vinuesa, Reyes Católicos. Aparicio, Avda. José Antonio.

SE PRECISA asistenta, sabiendo cocina. Enrique, Fotógrafo. Cozuelo, núm. 2.

Corona para la Virgen de Fátima

En el escaparate de «La Flor de Castilla» se halla expuesta la corona que los devotos de la Santísima Virgen de Fátima regalan por suscripción a la imagen.

El acto de la coronación se celebrará el próximo día 13 en el Real Monasterio de Santo Tomás.

BUENA COLOCACION

Se precisa sirvienta para Bar. Razón: Plaza Santa Teresa, 7.

Registro Civil

Nacimientos: María Pilar de la Fuente Sánchez, en Valseca 5; Jesús Hernández González, en Covachuelas 23; Eladia Arnaiz Arnaiz, en Hospital Provincial.

Defunción: Esteban Hernández Muñoz, de 47 años.

SE VENDE coche turismo servicio público, 15 HP., 7 plazas, cinco ruedas nuevas 6,50/20. Razón: Afueras del Puente Adaja 1.

SE VENDE una puerta y ventanas. Bajada a Santiago, 3.

Macario de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Estado. Jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad

Partos y enfermedades de la mujer Clínica: Vallespín, 3. Teléf. 434. Avila

NECESITASE sirvienta para Barcelona. Magnífico sueldo. Razón teléfono 211.

SE ALQUILA casa de campo amueblada, temporada de verano Señora viuda de Garza, Afueras del Puente Adaja, 17.

Casa de Misericordia

Los señores de la Cofradía de la Santa Vera Cruz, obsequiaron con una comida extraordinaria. Olga Medrano, en el día de su santo, por sus difuntos, 50 pesetas. Don Macario de Dios, cinco kilos de arroz y 1 de tocino.

Sánchez Prieto MEDICO

Piel - Venéreas - Sífilis Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º

F. Cermeño y Cermeño

Del Laboratorio del Hospital del Rey de Madrid Análisis clínicos y bacteriológicos Avenida de Portugal, 3.

SE ARRIENDAN pastos para vacas en la finca Solanas del Tiér (Candeleda). Informará en la finca José García Holgado. En Salamanca, teléfonos 1486 y 2081.

Triduo en honor de Nuestra Señora del Rosario de Fátima en la iglesia de Santo Tomás

Los días 11, 12 y 13 de mayo se celebrará en la iglesia de Santo Tomás un Triduo en honor de la Virgen de Fátima. Todos los días a las SIETE Y MEDIA de la tarde, habrá Exposición, Rosario, Plática, Ejercicio del Triduo, Bendición y Reserva.

El último día, martes 13 de mayo, habrá Rosario de la Aurora, que saldrá de la Catedral a las SIETE de la mañana y terminará en la iglesia de Santo Tomás. También durante ese día habrá turnos de vela ante el altar de la Santísima Virgen. Finalmente, después de Ejercicio del Triduo por la tarde, tendrá lugar la imposición de la nueva corona, regalo de los devotos de la Virgen de Fátima, cuya imagen recorrerá los claustros del convento de Santo Tomás.



Relación de los VALIOSOS OBJETOS que serán sorteados entre nuestros favorecedores, durante el presente mes de mayo, en combinación con la LOTERIA NACIONAL:

- 1.º Una magnífica araña de cristal.
- 2.º Un precioso búcaro de cristal tallado.
- 3.º Un elegante portarretratos de cuero repujado.
- 4.º Ceniceros, cafeteras, búcaros, miniaturas, joyeros, mermeladeras, etc.

TODOS ESTOS OBJETOS ESTAN EXPUESTOS EN NUESTROS ESCAPARATES

Haga sus compras en NOVO y podrá conseguir uno o varios de estos objetos.

Publicidad AVILA

Ciclo de Conferencias en el Instituto

“América desde la Europa actual”

En la tarde del martes, el catedrático de Geografía e Historia don José Muñoz Pérez pronunció en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media, la segunda conferencia de un curso sobre «Actividad continental y colonial de Europa», que versó sobre el tema «América desde la Europa actual».

El acto estuvo presidido por el director del Instituto, doctor Alvarez Querol, a quien en la presidencia acompañaban el vicedirector don Luis Serna, el director de la Escuela del Magisterio «San Juan de la Cruz», don Juan José Martín y los catedráticos señores Quintanilla y Ochoa.

Comenzó el conferenciante planteando las dos únicas formas de enfocar los problemas actuales del mundo, a las que bautizó con el nombre de aspectos continentalista y culturalista. Estos dos aspectos los enfocaría luego sobre el hecho americano, distinguiendo entre el panamericanismo, donde se dispone el criterio continentalista, y el hispanoamericanismo, donde lo primordial es el enfoque culturalista.

Advierte como estas dos Américas — la anglosajona y la hispana — se han diferenciado extraordinariamente de sus núcleos culturales originarios, y como tienen actualmente una mentalidad, que aunque de base europea, tienen su peculiar personalidad.

Con este motivo, estudia su significación en el mundo actual. No vacila en calificar, consecuentemente con las afirmaciones de su primera conferencia, que el centro de gravedad y la dirección del mundo corresponde hoy a los Estados Unidos. Pero observa un matiz de esta segunda postguerra la solidaridad interamericana. Para reforzar esta opinión estu-

dia la evolución del panamericanismo, desde la doctrina de Monroe hasta la política de buena vecindad, preconizada por Roosevelt.

Una posible aportación de lo hispánico es visto a través del mundo hispanoamericano, al que califica de incógnita y de positiva esperanza ideológica ante los graves problemas que afectan actualmente al mundo.

Su tercera conferencia sobre «El Oriente desde la Europa actual» será pronunciada el próximo martes, 13.

LEJIA LA AVILESA

Consumiendo esta marca podrá obtener un magnífico regalo.

EXIJA TICKES

Dos rusos gaseados

BERLIN.—Dos hombres de ciencia rusos y un ayudante alemán, que realizaban experimentos con gases venenosos en un antiguo laboratorio de la Wehrmacht en Jüterbog, al suroeste de Berlín, han resultado muertos, dice el periódico del Berlín occidental «Die Welt». —EFE.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

LEA USTED

“El Diario de Avila”



JUVENTUD EN SU PELO.

Un cabello sano y vigoroso tiene siempre una atracción de juventud irresistible. Al cuidar una mujer sus cabellos, cultiva el mayor de sus encantos: el adorno más precioso. Si tiene alguna sospecha de que su pelo está débil o que la caspa lo invade, fricciona bien las raíces con

LOCION DE AZUFRE VERI

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

En las perfumerías encuentran frascos de todos los tamaños, entre ellos uno pequeño de 170 ml. muy conveniente para fricciones en las Peluquerías.



Tiene garantía farmacéutica. Si desea un folleto gratis, escriba a INTZA, Apartado 82, Santander.